



奉化发布 奉化头条

今天多云，夜里转阵雨，东南风2~3级，  
20℃~32℃。  
明天阴有阵雨或雷雨。  
区气象台6月24日16时发布

总第8086期

今日8版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 读懂走在前列的“滕头决心”

### ——来自全国爱国主义教育示范基地滕头村的报道③

记者 李婷婷

习近平总书记在浙江工作期间，曾四次到滕头村视察，每次都叮嘱时任村党委书记傅企平，生态发展的道路要坚定不移地走下去，共同富裕的道路要坚定不移地走下去。2016年，在庆祝中国共产党成立95周年大会上，习近平总书记勉励滕头村：“常青树不容易，一定要继续走在前列。”

滕头始终牢记习近平总书记嘱托，努力以干在实处的新成效谱写走在前列的新篇章，成功创建为全国共同富裕示范区样板村、全国爱国主义教育示范基地。这些年，滕头在自身不断发展、赢得无数赞誉的同时，努力在诚信经营、依法纳税上做表率，在情系民生、回报社会上树标杆，在扶危济困、带动致富上当先锋。

这里有几组数据：  
不到900人的滕头村，旗下有60多家企业，解决了7000多人的就业问题；2018年至2020年，滕头控股、爱伊美集团纳税分别超1.31亿元和1.18亿元，多次荣获奉化经济风云榜“突出贡献奖”，去年分列全区缴税排名第4位和第5位；近3年，爱伊美集团

习近平总书记勉励滕头村：“常青树不容易，一定要继续走在前列。”读懂“滕头决心”，也就能明白滕头作为宁波20多年来新增的首个、全市第四个全国爱国主义教育示范基地的名副其实和来之不易。

向吉林延边、贵州黔东南、四川甘孜以及奉化防疫捐款捐物达2170万余元，滕头集团向区慈善总会、贵州晴隆县、新疆、河北省阜平县店房村等捐赠320万余元；去年3月，滕头村捐款100万元用于抗击新冠肺炎疫情，其中明确50万元用于党建联合体各村采购物资等……

“先富起来的人，要担负起更大的社会责任，用实际行动回报社会。”滕头村党委书记、村委会主任傅平均说。

站在党的百年历史新起点，滕头将继续发扬“一犁耕到头、创新永不休”精神，认真贯彻《新时代爱国主义教育实施纲要》，深化共同富裕示范带动，持续推进全国爱国主义教育示范基地提质升级，大力唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。

今年3月，区委常委会议确定了推动滕头村继续走在前列的

系列政策，重点实施滕头村提升改造、区域发展示范引领、由点及面推进新时代美丽乡村建设等三大类16个项目。以此为契机，滕头将在强化生态底色、强化辐射带动、强化模式输出三个方面下功夫。

强化生态底色。持续发挥生态和品牌优势，加快推进一二三产业融合协调发展。以“全域旅游、全民服务、全新材料、全面健康”为产业引擎，打好“生态、科技”两张牌，实现绿水青山越来越美、金山银山越来越大的良性循环。力争到2025年，村集体经济收入新增5000万元，滕头集团产值新增100亿元，共同富裕之路持续走深走宽。

强化辐射带动。以区域党建为纽带，通过党建共建、项目共抓、治理共管，构建周边六村“整片带强”格局，纵深推进区域经济联合体建设，持续带动片区共同发展。生态酒店农副产品采购，优先满足联合体各村农民；滕头农创中心、心沐滕

院等工人招聘，优先考虑各村就业需求；策划游客线路串线，把滕头景区游客带到青云、林家等村，推动区域统筹发展。傅平均还与塘湾村新任书记汪雪波结成师徒，传授治村经验，帮助打开局面，助力塘湾村在“美丽乡村”创建中由落后变为样板，目前正在筹划帮助该村发展民生和产业项目。

强化模式输出。系统总结共同富裕的“滕头模式”，打造集规律研究、人才培养、实践指导“三维合一”的开放式学习交流交流平台，进一步创新体验式、沉浸式传播方式，不断壮大讲解队伍，努力把滕头建设成为展示新时代中国特色社会主义实现共同富裕目标的“重要窗口”。

“滕头乡村振兴学院自2019年7月筹建以来，已承办来自全国16个省（市、自治区）的174个培训班，培训学员达6400余名，在全国设立了3个分院。”区委组织部有关负责人表示，学院下步将以浙江建设“重要窗口”和“高质量发展建设共同富裕示范区”为目标，依托新建成的集培训、展示、会议、活动于一体，配套设施齐全、设施先进、功能完备的综合性院区，内强功底、外助帮扶，形成共富教学联盟，实现资源共享、产业共兴、服务共享、经验共鉴。

## 建好家门口的红色基地

本报评论员

在喜迎中国共产党百年华诞，党史学习教育、“四史”宣传教育深入开展之际，滕头村成为宁波20多年来新增的首个全国爱国主义教育示范基地，这对奉化来说，是一种鞭策、是一种激励。

习近平总书记高度重视发挥爱国主义教育示范基地作用，并对用好爱国主义教育基地等红色资源，作出过一系列重要论述和重要指示。而滕头村从共同富裕的“滕头模式”到全域富强的“滕头经验”再到走在前列的“滕头决心”，作为样板村，其全方位、全景式展示了中国特色社会主义新农村的风貌和中国特色社会主义制度的优越性，在全国乃至全球具有示范性和代表性，是

新时代爱国主义教育的现实题材和生动案例。

从这次111个全国爱国主义教育示范基地的命名范围来看，其全面覆盖了各个历史时期的重大历史事件、重要人物和重要革命纪念地，全面反映了中华民族优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化。对于滕头来说，其反映的就是新时代日新月异的发展成就，“一犁耕到头”“一任接着任”的三任滕头村党组织书记集中反映了该村在新时代取得的历史性成就和历史性变革。而如今，在高质量发展建设共同富裕示范区的背景下，作为中国“三农”排头兵的滕头村矢志不渝将共同富裕的发展目标纳入基层党建的中心工作，通过乡村振兴学院、党建联合体、新一轮东西部协作

等，联盟带富、赋能促富。这样的滕头，理应是革命传统教育、爱国主义教育的重要场所，成为中国共产党人的精神殿堂、中国人民的精神家园、中华民族的精神高地。

进入新时代，大力唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律，用好爱国主义教育基地等阵地平台，是深化爱国主义教育，凝聚奋进新时代精神力量。站在全国爱国主义教育示范基地的新起点上，滕头要充分发挥示范作用和资源优势，立足党的百年历史新起点，持续推进全国爱国主义教育示范基地提质升级。除了加强规划设计，树立建管并重的理念，持续推进建设管理的制度化规范化，在建设管理上提质升级外，也要坚持正确历史观、党史观，严把政治关、史实关，增强吸引力、感染

力，在展览展示上提质升级，还要传承红色基因，赓续精神谱系，推动中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化传承发展，在研究阐释上提质升级，更要深入挖掘展示宣传教育资源的思想内涵和时代价值，强化爱国主义教育和红色教育功能，在教育培训上提质升级。

讴歌新时代，开启新征程。今天，我们要建好用好家门口这个全国爱国主义教育示范基地，大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律，把爱国主义教育送到群众身边，厚植爱国情怀的精神基因，筑牢爱国主义的精神之根，激发全民爱国的精神力量，营造同庆百年华诞、共铸历史伟业的浓厚氛围。

## 为人民歌唱 宁波优秀职工歌手走进亚德客

### 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯（记者 郭诚挺 通讯员 陈标）6月23日晚，宁波市优秀职工歌手“我心向党”巡回演唱会首场演出走进宁波亚德客自动化工业有限公司。区委常委、区政府党组成员杜中权出席。

当晚，宁波市音乐家协会青年音乐家、宁波市职工艺术团优秀歌手为现场观众演唱了《大中国》《咱老百姓》《映山红》《没有共产党就没有新中国》等一首首脍炙人口的经典歌曲，深受好评。“听着这些红歌，更激发了我们对党和国家的热爱，

我们将把这种热爱之情融入工作中，为祖国繁荣昌盛作出贡献。”亚德客职工何依遥说。

此次演出由市委宣传部、市总工会、市文学艺术界联合会主办，区总工会、市工人文化宫、市音乐家协会承办。“演唱的这些歌曲家喻户晓，在群众中有很强的生命力。”来自宁波大学音乐学院的表演者肖玛表示，希望用这些耳熟能详的作品，拉近与观众之间的距离，共同庆祝建党100周年。

### 吹响集结号 统一战线助推乡村振兴再出发

本报讯（记者 康诗文 通讯员 周莹）6月23日晚，以“砥砺奋进·与党同行”为主题的全区民主党派、无党派人士风采展示暨统一战线助推乡村振兴再出发行动举行。区领导黄峻、周海飞、吴亚芬、郭旭光出席。

当晚，由各民主党派、无党派选送的13名选手现场宣讲，回顾多党合作历史，展示砥砺奋进的精神风貌，抒发勇于担当的赤诚情怀，表达在助推乡村振兴、助力共同富裕行动中再聚力的信心和决心。

## 宁波新时代文明实践志愿服务项目大赛落幕 奉化代表团斩获1金2银

本报讯（记者 傅新欣 通讯员 吴慧霞）6月23日，2021年宁波市新时代文明实践志愿服务项目大赛落下帷幕，我区代表团共获1金2银，连续两年总成绩位列第一。

决赛现场，我区3支团队负责人表现出色，通过项目书评审和现场路演，“大红熔铁走千山”项目勇夺金奖，“您好，老兵”项目和“孝膳堂”项目收获银奖。

责编：王也儿 版式：郑依蕾 校对：陈美萍 电话：88585607

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	76	二级	良
溪口	84	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

## 特别报道

# 奉化农商银行：坚守支农支小服务初心 凝聚党建共建合力

2021年是中国共产党成立100周年，也是“十四五”规划的开局之年。近年来，奉化农商银行紧扣党建引领主线，以党史学习教育为契机，推动“党建+金融”融合走深走实。组织开展书记讲党课、党员话初心、党史知识竞答、红色诵读、走进红色基地学党史等特色党建主题活动逾百次，在党史学习教育中不断汲取精神力量。同时，坚守支农支小的服务初心，充分发挥360余个党建联盟优势，凝聚党建共建合力。深化政银合作启动“红色银行”工程，构建以“锋创贷”“育农贷”“农房改造贷”等为驱动的产品体系，培育“红管家”“红小二”等红色服务团队，推动党建引领“软实力”与融资贷款“硬指标”双促双提。

下阶段，奉化农商银行将进一步把“党建+金融”方向舵，深化“红色引擎”领航作用，持续以实干精神和担当意识锤炼“我为群众办实事”的“真功夫”，以开拓精神和创新意识推动“数字化”转型成果耕植城乡普惠，以优异成绩庆祝建党100周年！

